

# 暑期儿童申办身份证现“热潮” 灞桥公安贴心服务暖民心



阳光讯(记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁 文/图)铁路部门“儿童需要携带有效身份证件才能进站乘坐火车”的新规自2023年7月20日起实施后,公安部门各户政窗口的儿童办证业务数量激增。

暑期以来,公安灞桥分局户政大厅的居民身份证办证量累计达到了1484笔,业务受理量是平时的两到三倍。为有效应对办证高峰期,公安灞桥

分局户政大队结合办证群体需求特点,多举措保障高峰期各项户籍业务办理高效有序,他们在原有2个受理窗口的基础上又增开了1个受理窗口,提供“不接待完最后一位群众不下班,不处理完当天的业务不下班,不办完急办的事情不下班”的延时服务。

公安灞桥分局户政大队针对准备出游的儿童、暑期返乡的大学生、行动不便的老人等群体,印制了“便民服务卡”,通过电话咨询预约、张贴“告知单”等形式,提前告知群众办理业务的流程和需要提交的材料,同时将办好的居民身份证以邮政快递的方式送证上门。

“证件这么快就办好了,真心为你们的服务点赞!”7月22日下午5时左

右,刘女士带着女儿来到公安灞桥分局户政大厅准备给孩子办理身份证,眼见排队的人还有很多,有点担心工作人员下班前来不及办理。然而,在民警的高效服务下,不到20分钟便一气呵成地办完了所有手续,而且办好的身份证还能免费邮寄到家,真正做到了“只跑一趟”。

另外,为进一步提高群众对电信网络诈骗的自我防范意识,公安灞桥分局户政大队还组织全局各户政窗口工作人员发挥窗口前沿阵地作用,利用暑期办证高峰期,对前来办理业务的群众通过发放宣传单和现场讲解的方式进行反诈知识宣传,为持续构建全民参与的反诈安全屏障打下了坚实的基础。

## 西安市生态环境局未央分局联合辖区多部门 在北三环大明宫建材市场召开座谈会

阳光讯(记者 刘璐)7月23日,西安市生态环境局未央分局联合西安市公安局未央分局等部门,在北三环大明宫建材市场召开了座谈会。

会议就进一步强化大明宫建材市场的大型柴油货车、非道路移动机械和道路扬尘污染等管控措施进行了沟通交流。会议要求,西安市大明宫建材有限公司切实履行生态环

境保护主体责任,加大对生态环保法律法规的宣传力度,禁止商户使用不符合国标政策要求的大型柴油货车运输建材。此外,执法人员还分别对辖区工业企业、建筑工地、加油站等进行了检查。

在陕西信德汽车维修服务有限公司西安第二分公司,执法人员先后检查了喷漆间底棉、顶棉更换,污

染处理设施过滤棉等保养,打磨间颗粒物处理设备运行及危险废物暂存等方面的情况。经查,该企业存在喷漆间过滤棉更换不及时、光氧催化灯管有个别损坏的情况,执法人员现场提出了整改意见,并向企业负责人普及了相关生态环保法律法规知识,要求企业切实履行生态环境保护主体责任。

## 西咸新区举办“高温伏记”活动 为高温下工作人员送上解暑“大礼包”



阳光讯(记者 缙青翠 文/图)近日,由西咸新区党工委文明办、西咸新区能源金贸区园办等共同组织举办的“高温伏记”活动走进南北绿廊项目现场,为在高温下工作的工人送上了一份解暑“大礼包”。

在西安地铁16号线西咸大厦站附近,两名工作人员正在仔细地查看绿植生长情况。“您好,天气太热了,工作辛苦了,为您送上一份‘清凉包’。”

弄清了眼前陌生人的来意后,两名工作人员接过“清凉包”并连声感谢。

收到“清凉包”这件事令薛孝林很感动,他说:“‘清凉包’里的防晒冰袖、小电扇、风油精、万能紫药膏都很实用。”43岁的薛孝林来自江苏省,十几年来一直从事绿植景观方面的工作。

来自甘肃省的薛亚军负责项目安全生产管理工作,接到“清凉包”时,他已在现场开展检查工作三四个小时了,“自从我来这里工作,每年都能感受到不同形式的关心,特别感动。我不知不觉在项目上已经待了三年,真的是把一张设计图变成了一幢综合体的建筑。每次看见前来参观、学习的同行发出赞叹时,我都觉得非常自豪。”

在薛亚军的身后,能源金贸区的

城市管家们各司其职,有的忙着切西瓜,有的忙着摆放饮料与雪糕,有的则为工人们递上西瓜和饮料。“大家吃完了再来拿,不要客气啊!”城市管家们热情地招呼着大家。

西咸新区能源金贸区开发建设部副部长曹东说:“能源金贸区南北绿廊项目结合地铁项目进行开发建设,统筹了地上和地下的空间,打造了文化客厅、活力客厅、休闲客厅等,充分满足了市民生活需要。不仅如此,主入口采光屋顶、下沉式景观公园、休闲客厅以及创造共享式体验等都是项目亮点。目前项目已进入收尾阶段,近期可交付,到时候欢迎市民前来观光、体验。”

## 西安市生态环境局莲湖分局 对辖区污染物高值排放区域涉气企业进行检查

阳光讯(记者 刘璐)近日,西安市生态环境局莲湖分局对辖区污染物高值排放区域的涉气企业进行了检查。

执法人员先后检查了西安西电变压器有限责任公司、西安西电高压电瓷有限责任公司、西安西电电工材料有限责任公司3家企业。经查,西安西电变压器有限责任公司的焊接工序、喷涂工序均未生产;西安西电高压电瓷有限责任公司喷雾造粒工序有4台未生产,18台窑炉中有2台生产,其中5号窑炉上午11点停运;西安西电电工材料有限责任公司输变电产品制造部、主绝缘产品制造部上胶工段停产,模压工段正在生产,污染处理设施运行正常。

## 灞桥警方为游客夏季旅游安全保驾护航

■记者 郭璟霖 通讯员 王怡丁

暑期以来,市民的出行安排越来越多,位于西安灞桥生态区的诸多旅游景点持续火热,公安灞桥分局广运潭派出所结合夏季治安打击整治行动,组织警力逐一深入世博园、桃花潭公园、西安千古情、华夏文旅海洋公园以及海星光汇等辖区重点游玩区域加强治安检查,为辖区夏季旅游安全保驾护航。

广运潭派出所按照“什么问题突出,就重点打击什么”的工作思路,加强对旅游景点治安秩序的研判分析,通过步巡、车巡、定点值守相结合的方式,加大游客集中时段的巡逻防控力度,提高见警率、管事率;开展旅游景点安全隐患排查,逐一排查风险点、彻查风险源,对出现治安隐患的企业提出整改意见,并督促其及时改正;加强旅游市场治安秩序管理,严厉打击“黄牛”倒票、黑导游等涉旅违法行为。

广运潭派出所还根据辖区景区实际,强化主动服务,及时受理群众诉求,化解各类矛盾纠纷,并积极开展反诈宣传,确保辖区夏季旅游市场治安秩序持续平稳有序。

## 西安市生态环境局高新分局 对重点区域、重点领域开展现场检查

阳光讯(记者 刘璐)近日,西安市生态环境局高新分局对重点区域、重点领域开展了现场检查。经查,辖区企业(项目)负责人均已熟知西安市臭氧污染加严管控措施,并在日常管理中调整了作业程序进行了调整,严格落实各项臭氧污染加严管控措施。检查组强调,要压实网格监管责任,建立重点管控区域3公里范围内的网格监管体系,包抓网格员要对负责区域开展常态化巡查,督促网格内污染源治理工作有效落实;做好帮扶工作,积极响应并帮助企业解决遇到的生态环保难点问题,助力辖区环境空气质量持续改善。

## 声明

本栏/每周一至周五发布

第4349期

延安西北局革命旧址管理处不慎遗失延安市宝塔区食品药品监督管理局颁发的食品经营许可证正本,证书编号:JY361106020193153 尹进作废

### 刊登电话 86262269